



## 主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。每周情聊，你来说，我来倾听。电话：18937992539、15090175087（9时至18时）

40岁的如心眼里溢满悲伤。见到我时，她掩饰不住自己的惊讶，或许还有失望：“你这么年轻？”

我淡淡地笑：“没关系，我会倾听！”

她放松了，低头抿了一口苦丁茶，开始梳理这段让她心痛的婚姻……

## 1 贪恋那分温暖

8年前，我遇上了现在的老公。当时我们都已不年轻，且各自经历了一段失败的婚姻。我有一个5岁的女儿，他的儿子也已13岁。

认识他时，我在一家公司负责财务工作，很受老板器重，薪水可观，还在市区买了一套房。他是一名普通工人，工资不高，和父母共同住在郊区的房子里。朋友们认为，不管从哪方面看，我们都极不般配。

可我不在乎金钱、房子，只想要一副宽厚的肩膀和一颗渴望家庭温暖的心。为考验他，我谎称手头紧，没钱给女儿交幼儿园的学费。他听了，二话不说，立刻跑去交清了所有费用。

他家姊妹众多，彼此的感情也很好。第一

次去他家，他们一家人很热情，对我嘘寒问暖。和他们在一起热热闹闹地吃饭、聊天时，我忍不住在心里感叹：这不就是我渴望的家庭氛围吗？

于是，我们很快就考虑结婚了，只是婚后住在哪儿成了难题。他家的房子虽大，但在郊区，大人上班、孩子上学都不方便。他也没有足够的经济实力买新房。我不忍心看他为难，就提议用我新买的房子做新房。

他很感激，信誓旦旦地承诺，一定会对我和孩子好。

现在想来，我当时是太想要一个家了，以至于对婚前已经摆在眼前的问题视而不见，这些问题可以说是后来一切悲剧的源头。

## 2 委屈往肚里吞

买房子时，我还不认识他，只买了个两室一厅。结婚后，只能我和女儿住一个房间，他和儿子住另外一个房间。只有趁孩子上学时，我们才能在一起享受片刻温柔。

这倒也没什么，最让我无法忍受的是他儿子对我的“冷暴力”。他的儿子小莫（化名）13岁了，正值叛逆期，一直对我看不顺眼，住在一起后，更当我是空气。为了改善我们的关系，我作了很多努力，可一点作用也不起。

他溺爱儿子，为照顾儿子的感受，不敢和我有任何亲密举动。怕儿子孤独，他一下班就钻进房间陪儿子下棋，我和女儿则在客厅看电视。

看我委屈，他劝我：“再忍忍就好了，等孩

子初中毕业，一定送他住校。”

我相信了他，不再抱怨，一如既往地对他儿子好，希望能换来他儿子对我的认可。

他工资低，我工资高，这让他心里有压力。于是，婚后他辞了职，开了个小饭店。我有点担心，因为知道他缺乏经营头脑，还容易冲动。果然，饭店生意惨淡，刚开两个月，便赔了不少钱。他整天愁眉不展，我很心疼，便狠心辞了工作，一心一意帮他创业。

那10个月很辛苦，我每天起早贪黑，想办法拉拢食客，还要忍受客人的刁难。功夫不负有心人，饭店终于开始赚钱了。

我很高兴，觉得能和他一起经营小店，再苦也是幸福的。不料他并不满足于赚这种辛苦钱，一心只想挣大钱。

## 3 误入传销团伙

一年半后，他以太辛苦为由，将饭店转让了，我们开始寻找新的投资项目。一个新认识的朋友极力向他推荐一个项目，说如何如何赚钱，并要带我们去四川免费考察。

他大喜过望，对那人深信不疑。我虽有怀疑，但想等考察完再作决定也不迟，于是和他一起去了四川。那人负责我们的吃住，还带我们去看人家做得很成功的项目。

回来后，他便着手筹钱去四川做项目。我劝他考虑一下再决定，他听不进去，还梗着脖子抛下狠话：“这是我最后的机会，谁也别拦我，谁拦我我跟谁断绝关系。”无奈之下，我放手了，筹了近4万块钱给他，自己又重新找了一份工作。

一天，我实在想他，就给他发了条短信：“我很想你。”不一会儿，电话打了过来，里面

是一个女人的声音：“你是谁？”我一下子愣了，等反应过来，那边电话已经挂了。我再打，是他接的，只说了一句：“你看着办。”他就再不接电话了。

我哭了整整一夜。第二天，我就买了车票南下。见面之后，他云淡风轻地告诉我，那是朋友的恶作剧。我无计可施，在那里住了几天，没发现什么异样，只好又回来了。

没过几个月，我在网上看到一则传销团伙被曝光的消息，里面提到几个名字，正是我们考察时见过的那几个人。我赶紧给他打电话，让他回来，他却说不收回成本绝不回来，并说已在网上传服了一个女人做投资，马上就可以赚到钱了。

快过年时，他还是两手空空地回来了。我没说什么，只要人回来就好。

# 婚姻中 de 独舞

倾诉人：如心（化名），40岁  
采访人：见习记者 杨玉梅  
采访时间：3月3日  
采访地点：广州市场罗马假日



## 其实早已改变

那年的大年初一，我们一家4口人去了他父母家。吃过饭，他去睡午觉时，放在外面的手机响了。我拿起来看，发现里面有他和一个女人的大量暧昧短信，内容极其露骨。

我心痛极了。他醒来后，我拿着手机质问他，他说回家再说。结果刚到家门口，那个女人的电话就打来了，他还在电话里面跟她解释。我再也忍不住了，和他扭打在一起。

到家之后，他坦白了一切，说那不过是逢场作戏，还无耻地说：“你应该庆幸，有人帮你照顾我那么久。”我看着眼睛，失望到了极点。

初二那天，他向我忏悔。我原谅了他，那时，我对他和婚姻还抱有一丝幻想。

为了让让他定下心，我在公司给他找了一份工作，并把手头的客户资源

让给他。可是，平静的生活只维持了半年。半年后，他进了牢房，因为他在四川骗的那个女人把他告了，他不仅骗人家的钱，还骗了人家的感情。得知这一切，我恨透了他，但他的家人都对他不闻不问，我如果再不管，他就得不到一丝温暖了。

我四处借钱，终于把他弄了出来。他在我面前再次忏悔，我又选择了相信他。可是，我不知道，他已经变了，不是之前我认识的那个男人了。

后来，他和那个四川女人还一直联系，我劝过、骂过、吵过，他干脆和儿子搬了出去。我要离婚，他却不肯。

现在，我们白天在公司还是同事，离婚的事仍然吵不出个所以然来。这种状况已持续一年多了，我很痛苦，也很累。我不明白：为什么我付出那么多，却挽回不了他的一颗心？

## 国家级心理咨询师 王皓瑜

从这个故事中，能感觉到如心很爱这个家，并为这段婚姻作出了很多努力。

如心极力想维护家庭稳定，却屡受伤害。她一直在用自己惯有的方式面对丈夫和这个家，并以为这种方式会收到好的效果，却总是事与愿违。如心的丈夫每次做了对不起家庭的事，总等着如心来收拾局面，他也习惯了双方这种相处模式，觉得妻子能带给他一种“满足

和安心”，因此不肯放手。于是，两人都在用这种模式荡着婚姻的秋千。

从社会学的角度看，如心的丈夫不懂得如何去爱自己的妻子，如何去尽一个丈夫的义务。如心需要从双方的相处模式中跳出来看一下自己，为了自己想要的理想结果，去调整自己对丈夫、对家庭的爱的模式，用积极的方式培养丈夫对家庭的责任感，让这个家庭变得温暖起来。